

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— „
Negyed évre 2-50 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erno könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyílttér sora 1 korona.

Kérelem

lapunk t. előfizetőihez és olvasóihoz.

Április elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra. Az „Alsólendvai Híradó” immár huszonkét év óta szolgálja azt a célt, amit programjában maga elé tűzött és amitől soha egy pillanatra sem tántorodott el: szolgálja itt a határszélen, szívükben magyar érzelmű, de nyelvükben idegen népektől körülvéve, a magyarság ügyét és a magyarság közös érdekeit. Az „Alsólendvai Híradó” lelkiismeretes, hű szószólója a helyi és járási ügyeknek, minden igyekevése, célja, törekvése oda irányul, hogy az eléje tűzött feladatnak és a hozzája fűzött reményeknek megfelelően és hogy minél jobb és tartalmasabb lapot adjon járásunk közönségének. A fővárosi és az összes zalamegyei és vidéki lapok a háborus körülmények folytán kénytelenek voltak terjedelmüket felére-negyedére redukálni, mi azzal is dokumentáltuk előfizetőink iránti áldozatkészségünket, hogy a régi terjedelemben, a szokott változatos tartalommal jelentetjük meg a Híradót.

Április 1-én új negyedév kezdődik. Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése lejárt, ujtsák meg előfizetéseiket s kérjük azokat is, akik még nem előfizetői lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, hisz előfizetési árunk oly csekély, hogy azt mindenki megfizetheti. Minden egyes újabb előfizetés erősebbé és tartalmasabbá teszi a Híradót, azért arra kérjük előfizetőinket, barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák meg olyanoknak, akik még nem ismerik s szerezzenek minél több új hívet, barátot nekünk. Mert mennél erősebbek leszünk, annál nagyobb terjedelmű és annál tartalmasabb, jobb lapot tudunk adni.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési árai:

Egész évre 10 kor.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2-50 „

Az „Alsólendvai Híradó”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Forradalom.

Alsólendva, március 31.

Gapon lelkész... templomi zászlók... aranyozott bronz kereszték, szent képek és Nikoláj fotográfiái a meliken... Emlékeznek még, kérem, az utolsó orosz forradalomra?... Az Urnak 1905. esztendejét irták akkor a kalendárium szerint és a fehér cár ajtatos muzsikjai sárga ördögökkel verekedtek a mukdeni hómezőkön. Háboru volt akkor is, de Pétervár népe nem vére szomjazott, csak kenyérré volt éhes, mint most. És megindult a Putilovgyárak felől a téli palota elé, békésen, szent énekeket zengedezve, de a Narvkapunál már élesre töltött a katonaság. És a Nikoláj arcképe, a templomi zászlók és a kereszték golyóktól átlukasztva hullottak a hóba. Halottak, sebesültek, jajgatás, halálhörgés és azután a statárium. Az orosz kormányznak kész blankettája van a forradalmak elintézésére...

De azért mégis csak emberek halnak meg, a forradalom örökre él és a Knyaz-Potemkin legényei ma is ott vannak az orosz hadseregben. A forradalom örökre él és testvére a háborúnak. Most újra föl emelte a zászlót, de a Nikoláj képét nem tűzte a mellére. Mert a forradalomnak is megvan a maga divatja és II. Miklós nimbusza elkopott a három év óta tartó háboruban. Mondják, hogy angol kéz van a játékban és mondva csinált revolúció lepte meg a vérködben forgó világot. Lehet. Ellenben bizonyos, hogy ma már nemcsak az éhező nép, nemcsak az elgyötört munkás szívét dobogtatja forradalmi eszmével Március, hanem az egész orosz társadalom szava zúg bele a tavasz szelébe, mely a megújulás szent eszméit hozza szárnyán.

Az orosz intelligencia, a pétervári társaság legjobb elemei, tudósok, pénzemberek, neves ügyvédek angol izgatás nélkül is titkos mozzatói a forradalomnak Péterváron s bennünket ez kell, hogy érdekeljen elsősorban. Itt nem lehet szó

elvakult rajongókról, itt a birodalom leg-higgadtabb gondolkozó elemeivel állunk szemben. Arcukon hiába keresnők az obligát összeesküvő tipust, — a legdivatosabb negyedekben, a legmodernebb tiszobás lakásokban beszélnek terveikről s a szamovár halk zömmögése mellett, illatos cigarettafüst kék ködében építik ábrándváraikat. E színes tündérpaloták angyala a Béke, ura a Becsület és mintha a biedermeier tisztaitlatu levegője áradna felénk e termekből.

És titkon ezer és ezer rubelek gyülnék össze forradalmi célokra és vajjon ki tudja, az ábránd meddig marad még pusztá álomkép a cigarettafüst felhőjében. A fegyver visszafelé is elszűl néha és Anglia is tévedhet egyszer a dolgaiban. Mert vannak, ó egyre többen vannak Oroszországban, akiknek nem az a fontos, hogy Nikolájnak hívják-e a cárt, vagy Mihálynak, hanem akiknek lelke békére szomjazik s a békés fejlődés, az emberhez méltó kultúra biztosításával akarja megcsinálni a társadalom forradalmát.

Ez az egyetlen cél: a kultúra, a humanizmus szentesít minden forradalmat és az orosz társadalom hoszu éjszakája után — úgy látszik — dereng már a hajnal. Mert hiába voltak Nagy Péterek és Katalinok cárfiai a fehér birodalomnak, fekete és hoszsu volt az éjszaka századokon keresztül, melybe olyan óriás szellem is, mint Tolsztoj, csak a hold szelid fényével tudott belevilágítani.

A szarnokság köde sűrű és vigasztalan, s elűzésére templomi zászló és Nikoláj arcképe nem elegendő. Gapon lelkész sem. Sőt Anglia sem. Március lelke kell hozzá, valami titokzatos szent erő, mely nem cárokat dönt le, hanem társadalmakat formál át a forradalom tüzeiben.

Most Oroszország hideg, lomha földjét csókolta meg.

A csók lángja ott ég már a szemek szivárványán és pirosra festi a kékszemű pétervári dámák finom vágású ajkát. Talán az utolsó orosz forradalom ez...

Husvétra imakönyvek és képeslevelezőlapok

rendkívül nagy választékban, jutányos árak mellett kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Bucusu a téltől.

— Milyen termést várhatunk? —

Az idei télutó szigorúsága és a nap áldó melegének rendkívüli lassu visszatérése és fokozódása számtalan súlyos gondot és terhet rótt az emberekre. Ezek egyik legnagyobbika a fűtőanyagok nagy hiánya volt, ami miatt a színházakat és egyéb szórakozó helyeket is be kellett zárni, a magánháztartások pedig a legminimálisabb fűtőanyag-fogyasztásra voltak kényszerülve. A másik nagy gondot a tavaszi napok késői beköszöntése azzal zudította ránk, hogy a tavaszi kerti vetemények, főzékfélék, melyek fő-fő táplálékaink voltak ilyenkor, az idén öt-hat héttel később kerülhetnek csak asztalunkra.

Mindazonáltal hálát adhatunk az Istennek, hogy a háboru harmadik telében csak január második felében 20—21-én állott be a hideg, addig pedig még fagy is alig volt, mert ennek a rövid, de annál keményebb telnek szenvedéseiből következethetett rá, hogy mit kellett volna kiállanunk, ha a tél szigorja — mint akárhányszor megtörténik — már például december elejétől tartott volna. Ez a mostani inséges viszonyok között egyenesen elviselhetetlenné tette volna a helyzetet országszerte.

Igaz, hogy ez a rövid tél szokatlan és rendkívüli hideggel lepett meg bennünket, ami annál érezhetőbbé vált, mert a legutóbbi teljesen enyhe telek alatt már egészen elszoztunk a hidegtől. Oly alacsonyra szállott le az elmúlt hetekben a hőmérséklet, ami már a ritkaságok közé tartozik. Mert Mert az északon és Erdélyben tapasztalt 32—34 fokos hideg már nem mindennapi dolog.

Természetes, hogy nálunk befagyott mélyen a Balaton és minden folyó. Vigasztalódhatunk azonban, mert egész Európában ilyen nagyon alacsonyra szállt le a hőmérséklet és szintén hirtelen és meglepetésszerűen, a korábbi enyhe időjárás után. Mutatja ezt például, hogy a Skagerrak tengerből is befagyott, ami nem történt meg ötven esztendő alatt.

Kevés vigasztalás ezen, ugyszólván minden átmenet nélkül beállott nagy hideggel szemben az, hogy voltak idők, midőn még ennél is nagyobb hidegek uralkodtak nálunk és Európásteret.

Ezzel csak azt akarjuk megállapítani, hogy e télen is legmegbízhatóbb időjósoknak a jó öreg Hold, a régi emberek e kipróbált meteorológusa bizonyul. A régi mondás ugyanis ezt tartja:

Amilyen az új-hold harmad-negyed napja,
Olyan lesz a hónap egész folyamata.

Nos, ez a mondás a most lefolyt tél derekán teljesen bevált. December 29—30-án, a mult decemberi új-hold harmad-negyednapján enyhe, esős volt az idő és ez az időjárás tartott is egészen január 23—24-ig, amikor kezdődött a hideg. A 23-diki újhold harmad-negyednapján, tehát 26—27-én már igen szigoru volt a hideg és ez el is tartott egészen a februári újholdig.

Arról is van régi jóvondolás, hogy mi várható az olyan téli időjárás után, mint amilyen a mostani volt. Erre nézve a régi mondás a legszébb reményekkel kecsegtet. A januári időjárásra vonatkozólag tudniillik így szól a jóslás: „Ha az év első hónapjában kevés a fagy, rendesen enyhe és kellemes tavasz következik.” Az idei januárban pedig kevés volt a fagy és hideg, mert csak a végén jelentkezett.

A februári vonatkozó jóslás, ha lehet, még kedvezőbb, mert az ezeket mondja: „A februári erős hidegeknek szívóbb örülhetünk, különösen ha a szántóföldeket bőséges hó borítja, mert akkor bőséges lesz a termés. Lucskos és olvadós február elviszi a gazda reményét és rengeteg

nyavalyát hoz magával az emberekre.” Így szól a régi irás, mely pedig nem szokott csalódní, mert sok százados tapasztaláson alapul. Most különösen örvedetes lenne, ha beválna szava és mondása, mert egy jó termés nemcsak a háboru sanyarúságaival szemben életkérdés most, de az a háboru kimenetelére, nevezetesen annak megrovidítésére is a legnagyobb befolyással lehet.

B.

Egyről-másról.

A nikkell huszfilléresek halála.

Tudjuk valamennyien, hogy a nikkell huszfilléreseket bevonják, mert a nikkellel a hadviselésnek van szüksége. Tudjuk azt is, hogy ezeknek a nikkell huszfilléreseknak az érvénye a mult év végével a közforgalomban megszűnt és hogy a megmaradt huszfilléreseket április 30-áig az állami hivatalok váltják be. És mindezeket tudva, még sem vagyunk képesek a történt intézkedések bölcsességében megnyugodni. Mert a nagyközönség, amelyet még mindig elárasztanak a váltásnál nikkell huszfilléresekkal, lépten-nyomon tele van boszussággal és keserűséggel a nikkell huszfilléresek miatt. Egyik üzletben a váltásnál nikkell huszfilléreseket ad vissza a kereskedő. Mi vonakodunk elfogadni s hivatkozunk a rendeletre, amely kimondta, hogy a nikkell huszfilléresek érvénye december 31-én megszűnt. A kereskedő erre azzal a kijelentéssel felel, hogy április 30-ig jók a nikkell huszfilléresek, bár egy zsákkal lenne neki belőle. Jól van, mondjuk és zsebevágjuk a vitás huszfilléreseket. Megyünk a másik boltba. Vásárolunk ezt vagy azt s a fizeteskör leszurkoljuk az ímént kapott huszfilléreseket. Hohó, szól a kereskedő, ezt a pénzt nem fogadhatom el. Nem-e, — mondjuk mi. Nem, — mondja ő. És miért nem? — mondjuk mi. Azért nem, mondja ő, mert a nikkell huszfilléresek érvénye december 31-én a magánforgalomban megszűnt. És nem fogadja el a nikkell huszfilléreseket a szentnek se és így valóban pillanatnyi pénzzavarba jutunk, noha csörög a zsebünkben az aprópénz. S ez az eszt ismétlődik velünk mindennap: egyik üzletben muszáj elvinnünk a nikkell huszfillérest, a másikban meg nem fogadják el tőlünk.

Sokkal egyszerűbb volna a dolog, ha igenis felhatalmaznák a kereskedőket arra, hogy kivétel nélkül fogadják el a nikkell huszfilléreseket, de viszont ezek ilyen pénzeket többé ne bocsássanak forgalomba, hanem szolgáltatassák be a legközelebbi adóhivatalba. Ennek kettős haszna volna. Az egyik az, hogy minden egyes kereskedés pompás gyűjtőhelye volna az adóhivataloknak és óriási mennyiségben szolgáltatná be a bevonásra ítélt nikkell huszfilléreseket. Viszont a nagyközönséget is megkímélnék attól, hogy állami hivatalokba fáradjon és ott esetleg órákig várokozzék, amíg rea kerül a sor.

Olyan egyszerű és átlátszó igazság ez, talán éppen ezért nem csinálják meg.

*

Óda a toronyóráról.

A régi nóta kezdődik újra megint: panasza a toronyóra ellen. Már mint a lendvai toronyóra ellen. Szinte már a könyökünkön nő ki a dolog, annyira unalmassá lett ez a téma mielőttünk is, meg az olvasó előtt is. De nem tehetünk róla, nem mirajtunk mulik, hogy minduntalan vissza kell tennünk a toronyóra ügyéhez.

Úgy áll a dolog, hogy a toronyóra egy kicsit megint megkergült. Út, mint a bolond, hol jobbra, hol balra, hol előre, hol hátra, de soha még véletlenül sem üt annyit, amennyit únie kellene. Délután négy órákor például tizenkettőt ver, viszont tizenkét órai harangszó előtt még csak hét órát üt és így tovább. Örült egy szerkezet, ha mondjuk. Nem csoda ilyenformán, hogy Lendva sohasem tudja, hányat ütött az órája. De viszont a mutató járása sem jó. Ha felső szél fuj valahonnan a lármafa tájékról, akkor siet a mutató, ha meg alsó szél fuj, akkor késik. És kicsoda sietést és kicsoda késést visz végbe! Egy-két-kilenc óra önála semmi, azon aul el sem kezd. Szóval, mulatságos egy alkotmány mindenképpen.

Az embereket pedig a guta kerülgeti a pulykaméregtől, mert nem győzik a zsebrájukat

a toronyóra járása szerint hol előre, hol hátra igazítani. A legtöbbször pokolra kívánják a toronyórat, de mégis respektálnok kell, mert mégis csak a toronyóra mutatása és a harangszó után igazodik minden: a felkelés, a hivatalba menés, az ebédfőzés, az iskola, minden. Megállapíthatjuk, hogy népszerűtlenebb lény nem létezik és szomorú sártekn. mint a lendvai toronyóra. De ő ezzel sem törődik. Semmivel sem törődik. Nem néz se Istent, se embert s úgy jár, ahogy akar.

Azt kérdezi erre a vidéki olvasó, aki nem ismerős a lendvai viszonyokkal: Hát hol van a hatóság, meg tudja egy szakértő őrással meg-regulázni a renitens toronyórát?!

Lásd, nyájas vidéki olvasó, mi is éppen erre vagyunk kíváncsiak.

*

A lendvai özönvíz.

A mult heten megint kaptunk egy kis izelítőt az özönvízből. Patakjaink megunták az unalmas egyhangúságot és egy kis sétautra indultak. Ezt pedig csak úgy tudták végrehajtani, hogy elhagyták évtizedek óta megszokott helyüket, kiléptek a medrükből és elárasztották a vidéket. Így aztán néhány napig megint az Atlanti óceán jutott eszünkbe, amint a vároldalról végignéztünk a határon. Viz, viz, viz borított mindent, ameddig csak a szemünk ellátott és a magasabban fekvő helyek, a falvak, az erdőségek úgy néztek ki a mérhetetlen, tükörfényes, hullámzó tengerben, mint Afrika sivatagjaiban egy-egy fűdő óázis. És ami tetézte a bajt és szerencsétlenséget, nemcsak Lendva közvetlen környéke állott víz alatt, hanem keresztül-kasul az egész járás. amerre csak valamely patak utja, vagy a Mura folyása vezet. Áríz híre érkezett hozzánk a járás majdnem minden falujából. Temérdek a kár értékben is, munkában is.

Az emberek — szegények — már olyan természetesen tekintik, hogy minden esztendőben kétszer-háromszor meglátogatja földjeiket, házaikat, udvaraikat, kertjeiket az árvíz, mintha ennek így kellene történni. Pedig nem kellene így történni. Be van bizonyítva, hogy az árvizeket főként a Mura medrének rendezetlensége okozza, mert a Mura nem képes befogadni és kellően levezetni a beléömlő patakok vizét. Tehát a Mura szabályozását kellene gyorsabb tempóban végrehajtani, az óriási homokzátványokat eltüntetni, a ki- és bedült partokat helyreállítani, de addig is, amíg ezt meglehetesen csinálni, az egyes kritikussabb helyeken védőgátakat kellene emelni. A sok hadifogyó önként kínálkozó, kitűnő munkaerő lett volna ehhez a munkához.

Majd csak akad olyan ember is, aki feláll majd és szépen elősorolja, hogy mi mindent lehetett volna a hadifogyokkal megcsináltatni. Csak-hogy hol lesznek addigra a hadifogyok!...

Harctéri otthonokat a magyar katonáknak!

A világháboru nagy tavaszi orkánjának árnyékában, a vérző Európa világtörténelmi lázának végső feszültségében drága magyar véréink nevében szólnok társadalmunk forró, áldozatos szívéhez: **teremtünk otthonokat harctéri katonáinknak**, bővöljük a lövészárkok vérködös közelségébe mindazt a polgári kényelmet, mindazt a testi és lelki pihenést, melegséget, amit hogy itthon, a kapunkat döngető ellenségek minden nekirambása dacára megtarthatunk, élvezhetünk, az egyedül a mi harctéri katonáink csodálatos hősiességének érdeme, dicsőségére.

Ófelségeik, IV. Károly király és Zita királyné legfelsőbb védnökségével, nagyszívű királyunk legszemélyesebb kezdeményezésére és parancsoló óhajára a m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala intézi a mozgalom egységes vezetését és a Harctéri Katonaotthonok Bizottsága örömmel vállalta a munkát e nemes akció támogatására. Adományt kérünk, amely a halál retentő világába hődolulatunk, szeretetünk és gyöngédségünk üzeneteit viszi: könyveket, hangszerket, játékokat, levélpapírt, írószereket, fali- képeket, evőszközöket, virágvázákat és egyéb

HIREK.

Hát, tisztelt anyám tyukja,

hegyezze a fület, hadd beszéljek önnel, mint komoly élelmiszerközponttal. Arra akarom figyelmeztetni, hogy a jelen körülmények között ne tessék nekünk husvétit tojást tojni, hanem közönséges, napi használatra vagy fajfontartási célra szolgáló tojásokat, mert a közlelmezési parancs — amint Alsólendván is kihirdették — megtiltotta a piros-tojást s ezt a közlelmezési parancsot még a tyuknak sem szabad átlépni. A tojás komoly élelmiszer, megbecsülendő portéka, közszükségleti cikk, amivel uszoráskodni lehet, de husvétit tojásnak megfesteni nem szabad, mert ezzel elvonjuk a tojást a maga megbecsülendő rendeltetésétől. Aki bennünket azért öntöz meg husvétit második napján, hogy piros tojást kapjon, amit azzal vág zsebre, hogy sirig tartó emlékei közé sorozza és már a legelső utcasarkon befalja, az most nem kap piros tojást, sőt meszes tojást, rossz tojást sem kap, hanem utasítatik a piacra, hogy ott annyi festetlen tojást vásároljon magának, amennyit akar, mert csupán udvariassági formákból a tojás-puszítás büntet nem vehetjük a nyakunkba. Végre is merő népszokás alapján nem lehetünk tojáspusztítók.

Ajánlatos, ha főlhagyunk azzal a babonával vagy mivel, hogy miután a husvétit sonka levében főzött tojást jónak tartjuk, e célra harminc-negyven tojást főzünk meg örömmünkre és a saját gyönyörűségünkre. Ezzel a babonával az idén annyival is inkább főlhagyhatunk, mert sonkánk se lesz s így semmit se főzhetünk meg a levében.

Azokkal az apróságokkal pedig, akiknek a husvétit piros tojások alakjában ártatlan örömeiket hozott, meg kell értetnünk, hogy a tyuk nem gyermeki örömök céljaira tojik, hanem azért tojik, hogy ebben a világháborúban magasabb szempontok szem előtt tartásával betöltsék azt a tisztelet, amelyet részére a közigazgatási helyzet kijelölt. Ahogy a tyuk ezt megérti, éppen úgy megérthetik az apróságok is, akik a husvétit örömeikről való lemondással fogják szolgálni a közjávát.

Hogy mégis valami husvétit ajándékhöz juttassuk azokat, akik megérdemlik, gyártunk a részükre papírtojásokat, amiknek a befestése, ajándék céljaira való felhasználása nem ütközik a közlelmezési parancsokba. Az állatállomány kiméltése szempontjából járunk papírtojásokkal és éppen ez a takarékosági szempont leltiismeretfurdalás nélkül gyárthat nekünk papírtojásokat, amiket festhetünk olyan színre, amilyenre tetszik.

Igen, mert papírtojásokat mindennel lehet és szabad festeni.

— **Katonai előléptetések.** A katonai rendeleti körölyben olvassuk, hogy őfelsége a király a m. kir. 20-ik honvédelmi parancsban Peintler Gézát (kerkaszentmiklósi kántortanító), Török Bertalant (pákai kántortanító) és Bognár Kálmánt (lendvavásárhelyi tanító) népfelkelő zászlósokká léptette elő.

— **Gyászhir.** Gyászjelentés tudatja velünk, hogy özv. Ihrig Vilmosné szül. Knar Kornélia urasszony, m. kir. közalapítványi erdőtanácsos özvegye, folyó hó 22-én rövid, kínos szenvedés után Budapesten elhunyt. Az elhunytban Ihrig Vilmos alsólendvai m. kir. erdőgondnok özvegyét vesztette.

— **A sebesült katonáknak.** Vlay István helybeli iparos neje a sebesült katonák javára 3 koronát adományozott lapunk útján. Az ötszázat adtuk a helybeli Vöröskereszt egyletnek.

— **A cserföldi jegyzőválasztás.** Amint megirtuk, az alsólendvai járás jegyzői karának nezesorát, Grassanovits Antal cserföldi körjegyzőt saját kérelmére a vármegye nyugdíjazta. Az éknt megéremesedett cserföldi körjegyzői állásra hétón ejtették meg a választást. Az állásra nagy pályázó is volt s így a választás elé nagy érdeklődéssel tekintett mindenki. A győzelemre legtöbb kilitása Grassanovits Géza cserföldi aljegyzőnek, a nyugdíjba vonult körjegyző fiának volt, akinél ezt az előnyt népszerűsége is biztosította. A választási aktuson Székely Emil járási főszolgabíró elnököt. A főbíró konstátálta, hogy az állásra négy szabályszerű pályázat érkezett be, ezek közül azonban időközben ketten visszaléptek s így csak két pályázó van: Grassanovits Géza cserföldi aljegyző és a szarvasiaki aljegyző. A választás hamar megtörtént: a két jelölt közül Grassanovits Gézát egyhangulag megválasztották. Grassanovits Géza megválasztása az egész jegyzői körzetben nagy örömet keltett. Benne a nép egy mindenkivel szemben szolgálatkés, igen tevékeny és lelkiismeretes körjegyzőt nyert, akinek megválasztásához mi is öszintén gratulálunk.

— **Az alsólendvai járásban rekriválják a kukoricát és a krumplit.** Az országos közlelmezési hivatali elnöke Zalavármegyére nézve elrendelte a felesleges tengeri-és burgonyakészletek rekriválását. Ebben a tárgyban az alsólendvai járás jegyzői, Székely Emil főszolgabíró elnökése mellett, a múlt héten városunkban értekezletet tartottak s megbeszéltek a rekriválás módozatait. A rekriválás járásunk falvaiban az elhunyt héten már meg is kezdődött, még pedig katonaság közbenjöttével. A burgonyakészletekből csak onnan visznek el, ahol 5 métermagánál nagyobb készlet van, ellenben ott, ahol nem találnak rekriválni való mennyiséget, ott telkéri a készletulajdonos, hogy meglevő készletéből egy részt (akármilyen keveset is) önként ajánljon fel hadi célokra. Az önként felajánlott burgonyáért mázsánként 16 koronát, a rekrivált burgonyáért pedig 13 koronát fizetnek. A kukorica-készletekből csak az emberi táplálkozásra és a lovak etetésére hagynak meg bizonyos mennyiséget, a többi rekriválják. A rekriválást még a jövő hét folyamán az egész járásban be akarják fejezni.

— **A nyári időszámítás.** A múlt évben már kipróbált nyári időszámítás két héttel előbb, április 16-án lép életbe s két héttel tovább, szept. 17-éig fog tartani. Az új időszámítás április 16-án reggel 2 órákor veszi kezdetét, vagyis a hajnali 2 óra 3 órának jelölendő meg és szept. 17-én hajnali 3 órákor ér véget, amikor az órákat vissza kell igazítani 2 órára. Eszerint szeptember 17-én hajnalban kétszer lesz 2 óra; az első 2 órát A-vel, a második 2 órát pedig, amely a jelenleg érvényes időszámítás 2 órájának fog megfelelni, 2 B-vel kell megjelölni.

— **Alaptalan panaszok a hadisegélyek körül.** A honvédelmi miniszter, tekintettel arra, hogy a hadbavonultak családtagjai részéről a hadisegély ügyében a miniszteriumhoz eddig 200.000-nél több panaszt adtak be, melyek közül azonban csak elenyésző kevés bizonyult valóinak, közzelintézetet intézett a közigazgatási hatóságokhoz, melyben felhívja őket, hogy tegyék azonnali közhírré, hogy a hadi segélyre, ideiglenes évi segélyre vagy ezek felemelésére igényt tartó felek kérelmeikkel, vagy panaszokkal ne a felsőbb hatóságokhoz, hanem kizárólag a főszolgabírák-és polgármesterekhez forduljanak, mert a felsőbb hatóságokhoz benyújtott kérvények és panaszok illetékes elbírálás végett ugyanis ezeknek adatnak le. Tekintettel végül arra a tapasztalatra, hogy a segélykérvényeket és panaszokat sok esetben hivatal egyének üzletszerűen gyártják, akik rendszerint kihasználják a felek jóhiszeműségét, a rendelet arra is felhívja a közigazgatási hatóságok figyelmét, hogy az ilyen zűgírásokkal szemben a törvény egész szigorával járjanak el.

— **Országos vásár.** Alsólendván április hó 5-én, csütörtökön országos vásár lesz.

disztárgyakat, de lehetőleg pénzadományokat kérünk, mert csak így áll módunkban az otthonokat egységesen és alkalmas tárgyakkal felszerelni. Kövessük filléreinkkel fenkőlt király-asszonyunk példáját, aki a magyar katonasírhelyek céljaira 120.000 koronát ajándékozott. — Mindezt azért tegyükk, hogy odakünn a harcokban katonasírhelyek alakulhassanak, ahol virágos, abroszos asztaloknál fiaink lelke megfürödhessék a jóérzésben, a szellemi élvezetek meleg áramában.

Teremtünk harctéri otthonokat a magyar katonáknak, nemcsak a háború, hanem a béke jegyében is. Mert ezek az otthonok nemcsak arra valók, hogy a fegyverek nagy pörlekedésében a szeretet galambját röptessék, hanem arra is, hogy ha majd a várva-várt Galamb megjelenik Európa égboltján, a hazakézüllés talán hosszú óráit olyan környezetben tölthessék katonáink, ahol visszatartulnak a békébe, ahol az igazi, a boldog otthont izlelhetik.

Otthon... mily szomorú-édes szó ez a halál bátor jegyesinek! Mindenki, akinek puha otthona van, segítsen otthont teremteni messze harcoló véreinknek!

A harctéri katonasírhelyek bizottsága nevében:

Kirchner Csernoch János
cs. és kir. altábornagy. bitoros herceggprimas

Szíves adományokat az „Alsólendvai Híradó” szerkesztősége is elfogad és készséggel továbbít a Harctéri Katonasírhelyek Bizottsága kezébe.

Csak azért se!...

— Kávéházi jelenet. —

Szín: A kávéház. Személyek: H. Sz. (Hadserg Szállító) és E. U. (Élelmiszer Uszorás). Idő: Jelenkor.

H. Sz.: Pincér! Teát rummal, vajkascnyeret, imbiszit!

E. U.: Jó étvágya van.

H. Sz.: Nem panaszkodhatom. A háború alatt ötven kiót hitam.

E. U.: És az angolok velünk akarnak kibabrálni.

H. Sz.: Na, ilyen számárságot! Biztosítom magát Uszikám, hogy Lloyd George is fősült azzal a blokáddal. En mindent megkapok az ellenséges államokból. A napokban hoztattam direkt Londonból valói angolszóvetet, Jamaikából rumot, Párisból kaviárt és a tűzér fiannak Moszkvából valói orosz lakkcsizmát. Higgye el, mindenki éhiletlen, aki arról panaszkodik, hogy nélkülözni kell. Csak az a borzasztó, hogy még az idén se mehetünk a francia Rivierára.

E. U.: Na hallja, Siofok se utolsó hely. Vagy Herkulesfürdő, Bártfa.

H. Sz.: Na hallja, őserdőbe csak nem megyek.

(A pauza alatt H. Sz. egy kilót hízik.)

E. U.: Aztán meg azt írják az angol újságok, hogy a központi hatalmak éheznek. Hülyeség! En a napokban is ötvenezer tojást es öt mázsa vaját expedáltam Svájcba.

H. Sz.: Hisz ez itthon is elkel volna.

E. U.: Na hallja, én sokkal jobb hazafi vagyok, minthogy saját honfitársaimnak adjam a tojás darabját ötven fillérért. Engem maga nem ismer. Nekem elveim vannak. En gyarapítani akarom a nemzeti vagyonot...

(Rövid csönd, mialatt hallani, hogy H. Sz. ismét egy kilót hízik.)

H. Sz.: Pincér, fizetni!

E. U.: Hehehe! Jő testes kis bugyellárása van. Ezt is a háború alatt szerezte az ötven kilójával együtt?

H. Sz.: Nem, ez még a békéből való, amikor kuffernek használtuk, ha Balatonberényben nyaraltunk.

Tovább eszik, iszik, hízik.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviseelőház.

— **Halálozás.** Mint őszinte részvétellel értesülünk, öz. L. Élek Vincéné szül. Vállay Matild urasszony, L. Élek Imre helybeli m. kir. adóosztály édesanyja, tegnap reggel Alsólendván elhunyt 57 éves korában. Az urasszony két héttel ezelőtt utazás közben meghült, tudógyuladásba esett s kétheti kínos szenvedés után tegnap befejezte életét. Temetése április hó 2-án délután 4 órakor lesz Alsólendván.

— **A fémbeosztalás utolsó napjai.** A m. kir. honvédelmi miniszterium a háztartási fém tárgyak beszerzését f. é. április hó 30-áig megghosszabbította. A fémközpont megbízottjai, Kondor Béla és Weisz Élnás szakértő fémbeosztott legközelebb Alsólendvára fognak jönni, hogy itt az átvételi személyesen eszközöljék. A még be nem szolgáltatott fém tárgyakat a nevezett fémbeosztott április 10., 11. és 12. napjain váltják be. Minden késedelmző, akinek még beszerzésre kötelezett fém tárgyai vannak, a saját érdekében és a honvédelmi érdekében cselekszik, ha fémét e három napon beszergettatja a kiküldött hivatalos fémbeosztottnál, amelyeknek ellenértékét rögtön, készpénzben megkapja. A beszerzés alá eső, de be nem szolgáltatott fém tárgyak szigorú megtorló intézkedések mellett elfognak koboztatni.

— **Megjötték a színészek.** Mintegy nyolc-hónapi szünet után tegnap este újabb megnyitást a Korona-zsálló nagyereméke ajtói: Rác Zsolt színtársulata tegnap megkezdte 6 hétre tervezett színiüzenetét. A színészek és színésznők már napokkal ezelőtt megérkeztek városunkba, de csak tegnap tudtak először játszani, mivel színpadi felszereléseik Szekszárdról, az eddigi állomáshelyükről csak tegnap reggel érkeztek meg. A társulat nagyobb részt új erőkből áll, akik első ízben vannak ezuttal Alsólendván s így még nem ismerjük játékkukat, tehetségüket. A szekszárdi kritika azonban arról győz meg bennünket, hogy a társulat tehetséges, jó erőkből van szervezve, akik megérdemlik a legmesszebb menő támogatást. A közönség szívesen üdvözölte városunkban a társulatot s az előjelek után ítélve, szívesen fogja támogatni is, amit a bérlet-gyűjtés szép eredménye is bizonyít. Kevés szórakozást nyújtó kisvárosi életünkbe kellemes változást fognak hozni a színházi esték, amikor a bizonyára élvezetes előadások kapcsán megismerkedhetünk a fővárosi színházak legújabb műsordarabjaival. A tavalyi szezon alatt közönség és színészek kölcsönösen megvoltak elégedve egymással, a színészek kedvvel, ügykezettel játszottak, a közönség pedig szívesen támogatta őket, — hisszük, hogy az idén se lesz ez másképp s így egyik félnek sem lesz oka a panaszra. — Tegnap este megnyitó előadásai a „Csokoládékatoná”-t, a Néppera nagysikerű operette-újonságát adták. — Az előadás esténként fél 8 órakor kezdődik. Helyárak: Oldal- és támlásszék 2 K 60 fill., kőrszék 2 K 10 f., zártszék 1 K 86 f., földszinti állóhely 1 kor., karzat és diákjegy 52 fillér. Szélerőbérlet 12 előadásra 25 korona.

— **A leányvári titok.** Néhány héttel ezelőtt a közeli Peteshaza községben működött „szellemek”, most pedig — amint a Nagykanizsán megjelenő „Zalai Közöny” írja — Leányvár községben fordult elő hasonló eset. Az ottani kőrtanító házában éjjel-nappal láthatlan kezek követték dobáinak, edényeket törnek össze és folytonos zenonébát csinálnak. Lépten-nyomon széndarabok esnek az udvarra és a szobák padlójára, bár a kántorházból minden szeret eltávolítottak. A minap az asztalon lévő két könyv nagy erővel a földre csapódott. Az is megtörtént, hogy a lámpáról az üveg elviesztett, amire a család este gyertyát gyújtott. Amikor később a gyertyát eloltatták, hirtelen nagy csörömpölés hangzott: az elvesztett

lámpaüveget valaki az asztalhoz csapta. Már napok óta csendőrök figyelik a házat kívül és belül, de még nem akadtak a dobáló „kiserter” nyomára. A község lakosai folytonos izgalomban élnek. A vármegyéből nagyon sokan Leányvárra utaznak, hogy tanui lehessenek a misztikus esethez, amely mögött nyilván agyaltart csirketegők kezei dolgoznak.

— **Fehér Vilmos színtársulata Tapolcán.** Fehér Vilmos színtársulata, amely jelenleg Zalaegerszegen működik, Zalaegerszegről Tapolcára fog menni, ahol e hó 12-én kezd meg egy nőnapra tervezett színiüzenetét. A társulat a közönségre osztatlan elismerése és szíves hazakérettel játszik Egerszegen.

— **Árviz vidékünkön.** A múlt hét elején ismét árvíz volt Alsólendva környékén és szerencsésen a járásban. Alsólendván a város alatt elvezető patakok léptek ki medrékből s az egész vidéket elárasztották szennyes vizükkel. Az egész határ, több száz hold terület, napokig egy óriási tengerhez volt hasonló. Több helyen a kertekbe és udvarokba is behatolt a víz. Járásunk egyes vidékein a Mura is kiöntött s nagyobb területeket elborított. A kár mindenfelé igen nagy, mert az árvíz tönkretette az őszi vetéseket.

— **Repülőgép Egerszegen.** Zalaegerszegről jelentik: Nagy szenczácziója volt hétfőn a városnak. A nagylégy délelőttön hirtelen repülőgép zuga szűrődött alá. Az emberek ott hagyták a műhelyt, a boltot, az irodát s az utcára tödültek. A magasban egy repülőgép közeledett a város felé, majd mindig alább ereszkedett s keresztül-kasul barangolta a város fölött a légkör. Végül már egész alacsonyan szállt, úgy, hogy nemcsak a vaskereszt rajzát, de a benne ülő és integető embereket is egész tisztán lehetett látni. Vagy félóraig tartott az izgalmas, gyönyörű látványosság, amikor a gép leszállt a Csácsi-út végén lévő mezőre. A városból csak úgy rajzottak az emberek, megnézni az érdekes járművet. Kivonult egy huszárkapat is. Jöttek anyókák kenyérral, pogácsával, sonkával. Mások cigarettát hoztak. A gép körülbelül háromnegyed óráig pihent a mezőn, aztán megindult a motor, a nagy alkotmány futni kezdett, aztán föllépett a levegőbe, leírt egy hatalmas kört és pár pillanat alatt eltűnt a messzeségben.

— **Oroszországba a hadifoglyoknak csak röviden írjunk.** A Vörös Kereszt Egyet nyomatékosan figyelemzeti a közönséget, hogy az Oroszországban levő hadifoglyoknak két hetenkint csak egyszer írjanak, kizárólag levelezőlapon s a közlemény a legszükségesebbre szorítkozzék. A tapasztalat ugyanis az, hogy Oroszországban kevés a magyar cenzor, minek következtében a hosszabb tartalmú leveleket megsemmisítik. A levelezésnél lehetőleg mindenki a német, vagy francia nyelvet használja, mert így gyorsabb a levél cenzurázása és kikézbítésése.

— **A tanítók is kapnak talpbőrt.** Az állam a X. és XI. fizetési osztályú kistisztviselőknél talpbőrt bocsát rendelkezésükre. A kultusz-miniszter rendelete szerint a kinevezett, eskü tett állami tanítók, tanítónők és óvónők is igényt tarthatnak talpbőrre. A családosok egy félkilogrammot (2 párt), a nőtlenek, illetve hajadonok egyneked kilogrammot (1 párt) kapnak. Az igényeket hónapokra felosztva fogják kiegészíteni. Egy kilogramm talpbőr ára körülbelül 13 korona lesz.

— **A Balaton és a Duna.** Ismét kísért, hogy egy budapesti bank hajótársaságot alapít, hajózhatóvá teszi a Sió-csatornát és állandó összeköttetést teremt a Duna és a Balaton között. Ez a terv nagyon régi, megvalósításában most sem igen lehet bízni, mert ez az alapítás és az ahhoz szükséges befektetés nem ígér gyors hasznot. Magyarországon pedig csak olyan vállalkozásokra van pénz, melyek holnap már jövedelmeznek.

— **Aki a csendőroket is becsapta.** A múlt év őszén, amikor az erdélyi menekültek nagy számban özönlöttek a Dunántúlra, egy síró-rívó asszony jött be a zalamegyei csendőroket s mindenütt elkeseregte, hogy ő is Erdélyből jött, ahol az oláhok megölték a férjét, aki szintén csendőr volt. A derek csendőrök megajánlák s tekintélyesebb összegeket gyűjtöttek a részére. Csak hietek mulva derült ki, hogy a jó asszony azt sem tudja, merre van Erdély, mert Zalamegyébe való s Móger József-nének hívják. Persze, letartóztaták s a törvényszék most négy hónapi fogházra ítélte.

— **A postacsomagok kezelésében** változás állt be márc. hó 20-án; a csomagok 600 korona értékig csak közönséges csomagként kezelhetnek; kézidarabonként csak a 600 koronánál nagyobb értéknívónál csomagok kezelhetnek. 600 koronánál nagyobb érték a tartalomnak, valóságának megfelelően nyilvánítható. 600 korona értékénél nagyobb értéknívónál esetén burkolatú csak erős, vaszonrostjával kifelé fordított viaszkosváson, bór vagy fadóboz hasznáható; cím a burkolatra írható, a csomag még zsinnyel is egészen átkötendő és gondosan pecsételendő; ugyanígy kell csomagolni azon küldeményeket is, melyek kisebb értékűek (még 100 koronánál nagy is), ha a tartalom készpénz, értékpapír, arany- és ezüstnemű, zsebkönyv vagy egyéb drágaság. Elémszert tartalmazó csomagok burkolatára célszerű tenyérnyi nagyságú vörös papírost ragasztani, hogy kiváló gondnal kezeltesse.

— **Felvételi pályázat.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Urnak 8159. számú rendelete értelmében az 1917/18. iskolai évre a csáktornyai m. kir. áll. elemi népiskolai tanítóképző intézet I. osztályába összesen 38 növendék vétetik fel és pedig teljes fizetéses helyre 7, félidijas helyre 14, ingyenes helyre 3, készpénz-segélyes helyre 7, segély nélküli bejárónak 7 növendék. A teljes fizetésesek 50, a félidijasok 25 K-1 fizetnek havonként köztartásdíj címén az intézet pénztárába. A készpénz-segélyes havonként 25 K ösztöndíjat kap. A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. születési bizonyítvány; 2. iskolai bizonyítvány a megelőző évről és a f. é. értesítő; 3. tisztí orvosi bizonyítvány, a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról; 4. segélykérés esetében hiteltel községi bizonyítvány a szülői vagyoni állapotáról s a kiskorú gyermekek számáról hiteles családi kimutatás. Csak oly éptestű és zenei hallással bíró tanuló vétetik fel, akik 14. életévüket már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s akik a polgári vagy középiskola 4-ik osztályát sikeresen elvégezték. A végleges felvételt az intézeti orvos véleményétől s az ének-hallásbeli vizsgálat eredményétől függ. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Urhoz címzett folyamodványokat az előirt okmányokkal együtt 1917. május 31-ig kell a csáktornyai m. kir. áll. el. népiskola tanítóképző-intézet igazgatóságánál benyújtani a folyamodó lakóhelyének, az utolsó posta és vármegye feltüntetésével. Csáktornyan, 1917. március 25-én, Zrinyi Károly igazgató.

— **Ellopott tyukok.** Török Kálmán hegyi lakos panaszkolta a csendőrségen, hogy csütörtökön vitradóra hat darab tyukját ismeretlen tettes ellopta. A tolvajt keresi a csendőrség.

— **Szerencsétlenül járt gyermek.** Gyűrűs községben Lángi Istváné mosáshoz készülődött. A konyhában egy forró vízzel telt fazekat ledőlített a földre s valamit kiment az udvarra. Eközben Teréz nevű 4 éves leánykaja belesett a forró vízbe s annyira összeégett, hogy néhány óra mulva meghalt. A gondatlan anya ellen megindították az eljárást.

— **A „Pártúto agyalkok.”** Anatole France eme szenciósán érdekes regénye a magyar könyvpiacra páratlan sikert ért el. Az első kiadás 5000 példány három hét alatt teljesen elfogyott. A magyar olvasóközönség a „Pártúto agyalkok” naiv, de azért hihetetlenül raffiniált szeretője

Amatőrök figyelmébe! A fényképezéshez szükséges **összes kellékek,** továbbá **fénykép-albumok** olcsón kaphatók **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

és szerelmi jelenetei mögött is megtalálja és élvezeti állami, társadalmi, erkölcsi és vallási be rendezésünknek azt a gyilkos szatiráját, amellyel France eme legújabb regényében találkozunk. Most jelent meg a Pártító angyalok második kiadása. Bólti ára 6 korona. Minden könyvkereskedésben kapható.

— **Csak lélekjelenlét!** Lord Waterford nagyra volt a bátorságával. Egy alkalommal egy társaságban kalandjait beszélte el s végül ki nyilatkozta, hogy egy embertől semmi körülmények közt sem ijedne meg. Amint ezt mondta, egy idegen ur felkelt az asztal mellől és mosolyogva jegyezte meg:

— Bizony, szeretném a lord urat próbára tenni!

Azzal vette kalapját és távozott. Angliában a rablók legveszedelmesebb faja az volt, mely áruhában megfordult a legelőkelőbb helyeken s úgy leste ki a kínálkozó alkalmat. Ilyen jómadár volt az az idegen ur is.

Rövid időre ezután a lord vidékre utazott. Újja egy erdőn vitte keresztül. Egyszerre egy férfi ugrik a bokrok közül elő, megragadja a lord lovának zablját, pisztolyt szegez a lord mellé nek és a legudvariasabban szól:

— Nemrégiben azt mondta a lord ur, hogy egy embertől semmi körülmények között sem ijedne meg. Hát én ezután meg akarom mutatni, hogy mégis megijed. Adja ide a pénzét lord ur, vagy lelövöm!

Lord Waterford nem jött zavarba, rögtön feltalálta magát. A legnagyobbban felelt:

— Most sem vonom vissza állításomat s bizony öntől sem ijednék meg, ha a másik ember ott nem állana a háta mögött!

A rabló önkéntlenül hátra tekintett, csak egy pillanatra, de ez a pillanat elég volt a lordnak, hogy zsebéből kirántsa revolverét és egy jól célzott lövéssel ártalmatlanná tegye az uton állót...

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat.

Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyegilletékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **Színes ellenségeinket** mutatja be szóval és írásban, Schöppin Aladár érdekes cikkével a Jó Pajtás legújabb száma. Benedek Elek kedves gyermeklapjába ezenkívül még verset írt Benedek Elek, elbeszélést P. Ábrahám Ernő, regényt Szemere György, apró meséket Avar Gyula, szép képeket rajzolt Haranghy Jenő, Rókané komámasszony mulatságos kalandjait folytatja Benedek Elek. Sok szép kép. Kis Krónika rovat, tarka mese, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gyazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 K 50 fill., félévre 5 kor., egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— A „MILLIÓK KÖNYVE“ eddig megjelent összes számai kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében. Egy-egy regény ára 30 fillér.

Szerkesztői üzenetek.

T. I. A másik vers nem ütötte meg a mértéket, kánpunk onnan jobbat is. Az apróságok alkalomadtán felhasználjuk.

L. L. Budapest. Nem kaphatnánk husvétra valami jó kis dolgot? Üdvözlét.

Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készítettnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

**! A koronázási ünnep !
! legszebb emlékei !**

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában legközelebb a következő műlapok fognak megjelenni:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornatusban, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-együtt. Mélynyomású kivitelben, 50—66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelei mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal özveg- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

• Mutatványszám ingyen! •

JÓ PAJTÁS.
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Kiadóhivatal:
FRANKLIN-TÁRSULAT
Budapest, V., Egyetem-utca 4.
Előfizetési hely a kiadóhivatalban és minden könyvkereskedésben.
Előfizetési ár negyedévre 2 K 50 fill.



• Mutatványszám ingyen! •

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók




Mayer Ödön órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fal- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.
Interurban-telefon: 13. Fiókküzet: MURASZOMBAT.

Mindenemű NYOMDAI és könyvkötészeti munkák pontos, izléses és gyors elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.

BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ- ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti és raktáron tartja az összes községi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb. nyomtatványokat.

Sezbebnél-sezbe Művészi kivitelű Kitünő villamos diszlevezőpapirok képeslevelezőlapok - zseblámpák - dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS lábszűtő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulaj.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár ferfi- és fiukalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemegé-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcelán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GONCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-

gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szesz italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész bútork és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spéditeur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet áttellenében). Készít a legújtanósbabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazo.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése a vasúti állomás áttellenében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYAK ISTVÁN kofaragó és szobrász. Kész sirkoraktár, Szentjános-utca

TOPLÁK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgószínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Külső Váci-ut 86.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömlök.

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malomérlő Kerkaszentkirály

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előállítására Muraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva-hosszúfalva.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11/1. Vesz valódi méhviaszkot, mézet és mindennemű tűzihásábfát vaggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszirmarton

NÉMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL köműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LASZLÓ vendéglős Felsőszemene.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemene.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS múmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLÁK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvéták

akármily mennyiségben, cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva

30

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

30

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban